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Indledning: 

Ungdomsskolebestyrelsens formål er at sikre unge, medarbejdere og 
repræsentanter for organisationer med særlig interesse for ungdomsskolearbejdet 
mulighed for indflydelse på principperne for ungdomsskoletilbuddet. 

Det er Ungdomsskolebestyrelsens ansvar, at visionerne i de til enhver tid 
gældende politikker udmøntes og efterleves i Ungdomsskolens aktiviteter. 

Ungdomsskolebestyrelsen skal medvirke til, at Ungdomsskolen har et klart og 
tydeligt ungefokus i Nyborg Kommune. Ungdomsskolebestyrelsen skal ligeledes 
medvirke til at Ungdomsskolen er en væsentlig samarbejdspartner i Nyborg 
Kommunes samlede indsats over for de unge.  

 

Kapitel 1 

Ungdomsskolens sammensætning og valg: 

§ 1 

Ungdomsskolebestyrelsen består af: 

 2 elevrepræsentanter fra kommunens Ungebyråd 

 1 repræsentant fra Ungdomsrådet 

 2 medarbejderrepræsentanter fra Ungdomsskolen 

 2 repræsentanter for organisationer med særlig interesse for 
ungdomsskolearbejdet, herunder arbejdsmarkedets parter 

 2 repræsentanter fra Byrådet 

 

Stk. 2. 

Elevrepræsentanterne har stemmeret, men må ikke deltage i afstemning af eller overvære 
drøftelser, der angår personalesager eller sager vedrørende enkelte elever. 
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§ 2 

Repræsentanterne for byrådet og deres stedfortrædere vælges af Byrådet snarest muligt 
efter kommunalvalg. Byrådet konstituerer blandt deres repræsentanter formand og 
næstformand. Valget er gældende for byrådsperioden. 

Stk. 2. 

Repræsentanter for organisationerne og dennes stedfortræder vælges af Byrådet efter 
forslag fra de stedlige organisationer. Valget er gældende for byrådsperioden. 

Stk. 3. 

Medarbejderrepræsentanterne vælges af og blandt medarbejderne ved Ungdomsskolen. 
Medarbejderrepræsentanterne vælges for 2 år ad gangen. Ungdomsskolens leder 
indkalder samtlige medarbejdere, der gør tjeneste i Ungdomsskolen til en fælles 
valghandling. Alle medarbejdere kan stemme på alle kandidater. De to medarbejdere der 
får flest og næstflest stemmer, er valgt. Valghandlingen foretages forud for skoleårets 
begyndelse og er gældende fra 1. august.  

Stedfortrædere vælges efter samme fremgangsmåde. 

Stk. 4. 

Repræsentant for Ungebyrådet og dennes stedfortræder vælges blandt Ungebyrådets 
medlemmer. Valget er gældende for 1 år ad gangen. Valghandling foretages ved skoleårets 
begyndelse. 

Stk. 5. 

Repræsentant for Ungdomsrådet og dennes stedfortræder vælges blandt medlemmerne af 
Ungdomsrådet. Valget er gældende for 1 år ad gangen. Valghandling foretages ved 
skoleårets begyndelse. 

Stk. 6. 

Ungdomsskolebestyrelsen fungerer indtil ny bestyrelse er godkendt af Byrådet og har 
konstitueret sig. 

 

§ 3 

Ungdomsskoleledelsen er sekretær for ungdomsskolebestyrelsen og deltager i dennes 
møder uden stemmeret. 
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Mødevirksomhed: 

§ 4 

Ungdomsskolebestyrelsens møder er lukkede. 

Stk. 2. 

Ungdomsskolen kan indbyde andre til at deltage i møderne, hvis der behandles spørgsmål 
af særlig interesse for dem, eller når de indbudte har særlig indsigt til behandling af et 
punkt på dagsordenen. 

§ 5 

Er et medlem forhindret i at deltage i et ungdomsskolebestyrelsesmøde, deltager så vidt 
muligt stedfortræderen. 

 

§ 6 

Ungdomsskolebestyrelsen afholder møder så ofte formanden eller 3 af bestyrelsens 
medlemmer ønsker det. 

Stk. 2. 

Formanden fastsætter tid og sted for møderne. 

 

§ 7 

Formanden indkalder til møder med mindst 10 dages varsel. 

Stk. 2. 

Formanden udarbejder en dagsorden for møderne og sender senest 4 hverdage inden 
mødet dagsorden og eventuelt bilag til medlemmerne og tilforordnede. Hvis et medlem 
ønsker at få et punkt optaget på dagsordenen, skal vedkommende meddele det til 
formanden senest 8 hverdage før mødet afholdes. 

Stk. 3. 

I særlige tilfælde kan formanden indkalde til møde med kortere varsel. Når formanden 
indkalder til mødet, skal formanden så vidt muligt forinden underrette medlemmerne og 
de tilforordnede om de sager, der skal behandles på mødet. 

 

§ 8 

Ungdomsskolebestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst halvdelen af medlemmerne er 
til stede. 
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Stk. 2 

Formanden – og ved dennes forfald næstformanden – leder ungdomsskolebestyrelsens 
møder. 

 

§ 9 

Medlemmerne kan kun deltage i ungdomsskolebestyrelsens afstemninger, når de er 
personligt til stede. 

 

§ 10 

Alle beslutninger træffes ved simpelt stemmeflertal. 

Stk. 2 

Ved stemmelighed er formandens stemme udslagsgivende. 

 

§ 11 

Der udarbejdes et referat efter hvert møde, som godkendes af de medlemmer og 
tilforordnede, som har deltaget i mødet. 

Stk. 2. 

Ethvert medlem kan forlange, at afvigende opfattelser bliver tilført referatet og medsendt 
bestyrelsens udtalelser og beslutninger. 

Stk. 3 

Ungdomsskoleledelsen udarbejder referatet. 

Stk. 4 

Dagsorden og referat skal være offentligt tilgængeligt på Nyborg Ungdomsskoles 
hjemmeside. Det gælder dog ikke sager, der er omfattet af tavshedspligt. 

 

§ 12 

Ungdomsskolebestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden. 

 

§ 13 
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Der ydes ikke faste vederlag/diæter til ungdomsskolebestyrelsen 

 

Kapitel 2 

Ungdomsskolebestyrelsens beføjelser: 

§ 14 

Ungdomsskolebestyrelsen udøver sin virksomhed inden for de mål og rammer, som 
Byrådet fastsætter og som fremgår af ungdomsskoleplanen. 

Stk. 2 

Ungdomsskolebestyrelsens opgave er som minimum angivet i § 8 i Bekendtgørelse af lov 
om ungdomsskoler af 28. maj 2019. 

Denne vedtægts § 15 omfatter de nærmere regler for Nyborg Ungdomsskoles opgaver, 
fastsat af Byrådet. 

 

§ 15 

Ungdomsskolebestyrelsen udarbejder inden for den af Byrådet fastsatte beløbsramme 
budget for virksomheden i Nyborg Ungdomsskole. 

Stk. 2 

Ungdomsskolebestyrelsen fastlægger budgettet på baggrund af den i stk. 1 angivne 
beløbsramme og den af Byrådet vedtagne ungdomsskoleplan for Nyborg Ungdomsskole. 

Stk. 3 

Ungdomsskolebestyrelsen sørger for, at der fremsendes tilbud om deltagelse i 
ungdomsskolevirksomhed. 

Stk. 4 

Ungdomsskolebestyrelsen afgiver indstilling til Byrådet om ungdomsskolens lokalebehov. 

Stk. 5 

Ungdomsskolebestyrelsen kan stille forslag til Byrådet om tilvejebringelse og forbedring af 
lokaler, der anvendes af Nyborg Ungdomsskole, og om lokalernes forsyning med 
materialer og inventar. 

Stk. 6 

Ungdomsskolebestyrelsen afgiver indstilling til Byrådet om ansættelse og afskedigelse af 
ungdomsskoleleder og viceungdomsskoleleder. 
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Stk. 7 

Ungdomsskolebestyrelsen kan afgive indstilling til Byrådet om udvidelse af 
ungdomsskoletilbuddet jf. § 3 stk. 2 i Bekendtgørelse af lov om ungdomsskoler. 

Stk. 8 

Ungdomsskolebestyrelsen kan afgive indstilling til Byrådet om udvidelse af 
ungdomsskolens aldersgrænser, om henvisning/optagelse af unge til/fra andre kommuner 
og om befordringsordninger i forbindelse med deltagelse i ungdomsskolevirksomhed. 

Stk. 9 

Ungdomsskolebestyrelsen kan afgive udtalelse og stille forslag til Byrådet om alle 
spørgsmål, der vedrører Nyborg Ungdomsskole. Ungdomsskolebestyrelsen skal afgive 
udtalelse om alle spørgsmål, som Byrådet forelægger den. 

 

Kapitel 3 

Ungerepræsentanter: 

§ 16 

Ungdomsskolens elever repræsenteres ved de valgte medlemmer fra Ungebyrådet og 
Ungdomsrådet. Ungerepræsentanterne varetager elevernes interesser overfor Nyborg 
Ungdomsskole og de kommunale ungdomsskolemyndigheder. 

Stk. 2 

Ungerepræsentanterne kan udtale sig om alle spørgsmål, der vedrører elevernes generelle 
forhold i Nyborg Ungdomsskole. 

Stk. 3 

Udtalelser til Ungdomsskolebestyrelsen sendes gennem ungdomsskolens leder. 

Stk. 4 

Ungerepræsentanterne kan etablere en elevforsamling. 
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Kapitel 4 

Ikrafttrædelse: 

§ 17 

Denne vedtægt træder i kraft 25. marts 2025. Ændringer i vedtægten kan kun finde sted 
efter indhentet udtalelse fra ungdomsskolebestyrelsen. 

 

 

 

Godkendt i Byrådet 25/3  2025 
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